



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 28 августа, 2019 год

№ 158

(30039)



ГЛАВНОЕ

Мировой масштаб



Чемпионат проходил в выставочном центре «Казань Экспо» в павильонах площадью более сотни тысяч кв. метров.



Фото Л. НАРПОВОЙ.

Участник Future Skills из Алтайского края Алексей Дьяков.

Вчера вечером в Казани завершился 45-й мировой чемпионат по профессиональному мастерству WorldSkills. От нашего края в престижном состязании принял участие Алексей Дьяков – недавний выпускник Алтайского промышленно-экономического колледжа.

Он соревновался в компетенции «Корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности» – одной из так называемых Future Skills, то есть профессий будущего. Их впервые ввели в параллельную программу мирового чемпионата по инициативе России. Как объясняли организаторы чемпионата, посетить павильон Г казанского экспоцентра означало увидеть, как будет выглядеть основной чемпионат WorldSkills через 10 лет.

ЗАЩИТА... ОТ СВОИХ

Что же это за внутренние угрозы информационной безопасности, специалист по которому стал Алексей Дьяков? Эксперты WorldSkills объясняют: злонамеренные инсайдеры могут проникнуть

в корпоративную сеть и украсть данные, не предназначенные для чужих глаз. Но, по статистике, гораздо чаще угрозой становятся... сами сотрудники компаний, которые могут совершенно случайно отправить информацию не тем людям. Так что задача специалиста – настроить систему по таким правилам, которые нельзя обойти.

– Если будет соответствующая настройка оборудования, вы не сможете, например, скачать данные на флешку – она просто не распознается компьютером, – объясняет эксперт-компатриот Future Skills и преподаватель Алексея в колледже Алина Васильева. – Если ваш адрес электронной почты не зарегистрирован в системе, вы никому не отправите секретные данные. Можно установить даже защиту от

скриншота экрана – программное обеспечение позволяет и это.

На вопрос, где нужна такая защита, Алина Васильева говорит: – В принципе, в любой организации – сотрудники-то есть везде! Это может использоваться и в банковской сфере, и в ФСБ, поскольку мы пользуемся сертифицированными программными продуктами. Даже в Алтайском крае такие специалисты уже пользуются спросом, пусть пока и не таким большим, как хотелось бы.

БЫСТРЫЙ СТАРТ

Алтайский промышленно-экономический колледж открыл эту компетенцию всего лишь в октябре 2018 года и провел на своей площадке региональный чемпионат. Старт оказался успешным, а Алексей Дьяков потом еще отлично показал себя на российском этапе и удостоился чести выступить в Казани.

(Окончание на 3 стр.)



Чемпионат WorldSkills – это еще и презентации, мастер-классы и экскурсии.

ОСТРЫЙ ВОПРОС

Как выйти из кризиса

Фото О. БОГДАНОВА.



«Золота Курьи». И ситуация подключились правоохранители.

Два алтайских предприятия попали в кризисную ситуацию. Как погасить долги по зарплате перед работниками «Золота Курьи» и Алтайского моторного завода, теперь думают не только их администрации, но и правоохранители.

У «Золота Курьи» на сегодня долги по зарплате достигли 20 миллионов рублей. На момент возбуждения уголовного дела они были меньше на два мил-

лиона. Как рассказал «АП» и. о. руководителя следственного управления Следкома РФ по краю Константин Мальцев, процесс выплаты идет с переменным успехом. Сначала деньги удалось найти, чтобы частично выдать людям заработанное. Но потом ситуация вновь осложнилась. На предприятии работает более 300 человек.

«Мы делаем все возможное, чтобы собственник полностью погасил задолженность», – сказал Константин Мальцев. – Сейчас более активную позицию заняли по арестам иму-

щества предприятия. Но есть определенные сложности. На самом деле руководство «Золота Курьи» понимает беды своих сотрудников, но сложились такие обстоятельства, что выдать быстро им зарплату не получается. Полагаю, что к осени совместными усилиями нам удастся добиться здесь существенного результата».

Что касается Алтайского моторного завода, то там пока дело не возбуждено, так как тот критический срок – три месяца – невыплата, после которого наступают уголовные

последствия, еще не наступил. Частично зарплата на предприятии пока выдается. Правда, многие работники находятся уже в крайне сложном положении.

Одна из последних выплат на предприятии была в июле 2019 года. Тогда 290 заводчан получили деньги за май. И произошло это после вмешательства краевой прокуратуры.

Как уже сообщала «АП», краевые власти совместно с собственниками моторного завода рассматривают различные варианты сохранения производственной площадки. Главная задача – продолжение работы моторного завода как машиностроительного предприятия. Основная надежда на инвестиции, которые помогли бы производить новую продукцию.

Ведутся переговоры по заказам на продукцию АМЗ. Возможен вариант совместного с иностранными инвесторами предприятия по выпуску двигателей или оборудования для газомоторного топлива.

По словам Константина Мальцева, в этом году краевой Следком РФ расследовал шесть уголовных дел, возбужденных в связи с невыплатой зарплат на предприятиях. По четырем расследование окончено. Дела направлены в суд.

Тамара ЛОГИНОВА

Плату за детский сад повысили

В Барнауле с 1 сентября повысят размер родительской платы в детских садах с 1650 рублей до 2 тысяч рублей. В мэрии сообщают, что это необходимо для организации полноценного питания.

Как пишет городская администрация на своем сайте, сейчас фактическая стоимость на одного ребенка в месяц составляет 8164 рубля. Родительскую долю используют только на продукты питания. Остальные расходы закрывают городским бюджетом.

«В последнее время для организации питания в дошкольных учреждениях вынужденно приобретаются менее дорогостоящие продукты. Делается это для того, чтобы обеспечить суточный набор продуктов для четырехразового питания ребенка в детском саду. Этот набор обязательных продуктов установлен Санитарными правилами», – сообщила начальник отдела дошкольного образования городского комитета по образованию Ирина Синенко.

Начальник отдела надзора за гигиеной детей и подростков и гигиеной питания краевого Роспотребнадзора Елена Боброва рассказала, что во время проверки детских садов были выявлены нарушения. Фактический рацион не соответствовал рекомендованному меню. Некоторых видов продуктов дети не получали или получали недостаточно. По мнению Елены Бобровой, проблема в недостатке денег на приобретение качественных продуктов.

Подготовила Алена ИВАНОВА

Мягкая сцепка по-алтайски

Инженеры-машиностроители из Алтайского края запатентовали устройство для мягкой сцепки железнодорожных вагонов.

Новую модель поглощающего аппарата создали ученые Алтайского государственного технического университета совместно со специалистами Алтайского сталелитейного завода и предприятия «Композит-инжиниринг». Оригинальность подтверждена девятью патентами.

Поглощающий аппарат смягчает удары и рыбки, предохраняя грузы и пассажиры от вредных динамических воздействий. Кроме того, устройство выполняет функцию буфера.

Сейчас ведутся приемочные испытания аппарата.

Сохраним леса

Алтайский завод самоходных машин «Прогресс» поставил пять лесохозяйственных машин в Удмуртию. Их приобрело автономное учреждение «Удмуртлес» в рамках нацпроекта «Экология».

Новая техника позволит своевременно обнаруживать и тушить лесные пожары. Также повысится качество и эффективность работ по лесовосстановлению.

Отметим, алтайский завод специализируется на разработке спецтехники на гусеничном ходу. Также ведется модернизация серийных моделей с учетом отзывов и пожеланий эксплуатирующих организаций.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 3-8 м/с, порывы до 13-18 м/с, небольшой дождь, гроза.	
+21° +26°		+21° +23°
29 августа		
день	ночь	Ветер восточный, 5-10 м/с, порывы до 17 м/с, переменная облачность, без осадков.
+26° +28°	+7° +12°	
30 августа		
день	ночь	Ветер южный, 6-11 м/с, порывы до 13-18 м/с, дождь, гроза.
+28° +30°	+12° +17°	

Уважаемые жители с. Калманка!

Приглашаем вас на ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА, который состоится 29 августа в 11.00

в почтовом отделении связи.

ПОЧТА РОССИИ

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2020 года по льготной цене.

На правах рекламы.

750 тысяч ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ПОЛЬЗУЮТСЯ КАРТАМИ «МИР»

Доля карт этой платежной системы в общем объеме действующих карт в регионе составила 21,4%. Объем наличных операций по картам «Мир» за первое полугодие составил 34,6 млрд рублей. Это 25,5% от общего объема наличных операций, совершенных с использованием всех действующих карт на территории края. А объем безналичных операций равнялся 20,1 млрд рублей – 23,2% от общего объема по региону.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Успенние Богородицы

28 августа – Успенние (кончина) Пресвятой Владычицы Богородицы и Приснодевы Марии.



В храмах Алтайского края прошла всенощная служба, посвященная празднику. Церковнославянское слово «успение» родственно слову «уснуть», оно означает праведную, мирную кончину. В случае со святыми усупение – это праздник победы жизни над смертью.

Успенние Пресвятой Богородицы – один из двенадцатых праздников, относящихся к числу наиболее торжественных. К нему христиане подготавливаются двухнедельным постом. Он называется Успенским и по строгости является вторым после Великого поста.

